

Madrid. — A partir del uno de Enero de 1954, comenzará a regir el petitorio de las prestaciones farmacéuticas que se cifan en el Seguro Obligatorio de Enfermedad, según dispone una orden del Ministerio de Trabajo que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado".—Cifra.

SOLEMNE CONMEMORACION DEL "DIA DE LA HISPANIDAD"



El Caudillo inaugura el Archivo Histórico Nacional y tres exposiciones de motivos hispánicos, en Madrid

Hubo también brillante sesión académica en la que Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció un discurso

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado, ha presidido esta tarde los actos organizados por el Instituto de Cul-

Universidades hispanoamericanas y tiene la festividad de la Virgen del Pilar, día de la Hispanidad.

Los actos han tenido lugar en el grupo de edificios del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde fueron inaugurados el nuevo Archivo Histórico Nacional y tres exposiciones: una de bibliografía hispano- filipina, otra de libros y fotografías de las actividades del Instituto de Cultura Hispánica y la otra sobre publicaciones y documentos gráficos de las Universidades hispanoamericanas y filipinas.

Poco después de las siete y media de la tarde, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado al Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Frente al edificio del nuevo Archivo Histórico Nacional, formaba una Compañía del batallón de Infantería del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música, que interpretó el Himno Nacional a la llegada del Generalísimo. Al descender del coche, el Caudillo, fue cumplimentado por el capitán general de la primera región, en cuya compañía pasó revista a las fuerzas que rendían honores, en medio de una fuerte lluvia. Al pie del edificio, el Caudillo fue recibido por el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao y los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional y de Industria. El Caudillo penetró en el edificio, en cuyo vestíbulo, fue cumplimentado por el director del Instituto de Cultura Hispánica y el secretario general de dicho Organismo, así como por el director del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y presidente del Consejo de Estado, señor Ibañez Martín. El Caudillo saludó a continuación, a las personalidades que se encontraban allí, y entre las que figuraban los ministros de Educación Nacional de Filipinas, República Dominicana y El Ecuador.

Acto seguido comenzó la visita al archivo hispanico nacional, que reúne la documentación de varios organismos. Consta de más de cien mil legajos, 130.000 pergaminos y más de 30.000 libros manuscritos. La arquitectura de este edificio está inspirada en la época clásica española, y el local es de gran amplitud. Se calcula su coste en mil millones de pesetas.

Terminada esta visita, el Caudillo recorrió la Exposición del libro filipino, que es una muestra de lo mucho que de aquellas antiguas provincias españolas de Ultramar se guarda en la Biblioteca Nacional. También se han incorporado interesantes aportaciones del Palacio Nacional, Embajada de Filipinas y museos, principalmente mapas, armas, objetos típicos y Prensa. La visita fue muy detenida y una vez terminada, Su Excelencia se trasladó al edificio central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Antes se detuvo un momento para contemplar el bibliobús, que consiste en un gran autocar, en una biblioteca móvil que transporta más de tres mil volúmenes y que comenzará próximamente a prestar servicios de préstamos callejeros en las zonas urbanas de Madrid. Va equipado también con cine sonoro, aparato de cinta magnetofónica, tocadiscos, etc.

Al entrar Su Excelencia el Jefe del Estado en el edificio central, inauguró la Exposición de publicaciones y documentos fotográficos de las Universidades hispanoamericanas y filipinas, que ha sido organizada con ocasión de celebrarse la Asamblea de Universidades Hispánicas. El salón de actos del Consejo se encontraba totalmente ocupado de público que tributó una clamorosa ovación al Jefe del Estado. Su Excelencia el Generalísimo, ocupó la presidencia acompañado de los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional e Industria y los ministros de Educación de la República Dominicana, El Ecuador y Filipinas y el director del Instituto de Cultura Hispánica. Abierta la sesión, Su Excelencia concedió la palabra a decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Bogotá, don Rafael Maya. Después habló el ex ministro de Educación de Nicaragua, don José C. Urtecho.

Después habló también el ministro de Asuntos Exteriores y finalmente, hizo uso de la palabra Su Excelencia el Jefe del Estado, que al final escuchó una gran ovación.

Poco antes de las nueve y media de la noche, el Caudillo abandonó el edificio de la sede central del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, siendo despedido con una gran ovación por parte de los asistentes a la sesión, que acompañaron a Su Excelencia hasta que éste ocupó su automóvil, emprendiendo el regreso a su residencia de El Pardo.—Cifra.

FIESTA EN EL PALACIO DE SANTA CRUZ

Madrid. — Con ocasión del Día de la Hispanidad y de la clausura del VII Centenario de la Universidad de Salamanca, se ha celebrado en el Palacio de Viana, una comida ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

Asistieron a este acto S. E. el Cardenal Ciriaco, pronunció aperturoso; los ministros de Educación Nacional y secretario general del Movimiento; los ministros de Educación de la República Dominicana, del Ecuador, de Filipinas y de Panamá; los embajadores y jefes de Misión de los países hispanicos; el embajador de Brasil; el subsecretario de Asuntos Exteriores; y otras personalidades.—Cifra.

Concluyen los actos del VII Centenario de la Universidad de Salamanca, en medio de extraordinaria solemnidad

Presidió el ministro de Educación español, con los de Asuntos Exteriores, Justicia y Gobernación y sus colegas de Filipinas, Ecuador, República Dominicana y Panamá

Sobre la construcción de bases garantizadas por España a Norteamérica



Washington. — El secretario de las Fuerzas Aéreas, Harold Talbot, en el momento de firmar la solicitud dirigida a la Marina estadounidense, para que se haga cargo de la construcción de las bases garantizadas a Norteamérica por España. Presencia en el acto el secretario de Marina, Robert Anderson, sentado a la izquierda; el almirante Robert B. Carney, jefe de operaciones navales, de pie a la izquierda, y el general Nathan Twining, jefe de Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas. — (Foto Cifra)

Salamanca. — El ministro de Educación Nacional don Joaquín Ruiz Giménez, clausuró solemnemente el domingo, en el paritorio de la Universidad, la primera asamblea de Universidades hispanicas en presencia de los ministros de Educación de Filipinas, Ecuador, Santo Domingo y Panamá. Los actos comenzaron a las diez con una misa en la capilla de la Universidad, oficiada por el Obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo, a la que asistieron las autoridades y personalidades que se encuentran en Salamanca, así como las autoridades locales.

A continuación, en el aula de Salinas de la misma Universidad, a la que se trasladaron los ministros y delegados extranjeros, el secretario general de la Universidad salmantina y catedráticos de la misma, don Manuel García Blanco, pronunció una conferencia sobre los estudiantes hispanoamericanos y filipinos que cursaron sus estudios a través de los años en la Universidad salmantina.

Seguidamente, en el claustro viejo de la Universidad y junto al aula de Salinas, se procedió a descubrir una lápida de homenaje y recuerdo a los estudiantes de América y Filipinas, que han pasado por las aulas de Salamanca. Pronunció unas palabras el representante de la Embajada argentina en Madrid.

Terminado este acto, los ministros de Educación hispanoamericanos y filipino, acompañados de su colega español, recorrieron las distintas cátedras universitarias, deteniéndose especialmente en el aula de Fray Luis de León.

A las once y media dio comienzo la solemne sesión de clausura de la Asamblea de Univer-

En la mesa presidencial tomaron asiento el ministro de Educación Nacional de España, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y del Gobierno español, acompañado del rector de la Universidad de Salamanca y de los ministros de Educación de Filipinas, República Dominicana, Ecuador y de Panamá; el director general de Enseñanza Universitaria, el director general del Instituto de Cultura Hispánica, el director general de Relaciones Culturales, el rector de la Universidad de Madrid y presidente de la Asamblea, y otras personalidades.

En los restantes escaños del estrado presidencial estaban todos los rectores de las Universidades hispanicas y de otros países.

Se procedió a dar lectura a los mensajes que las diferentes Universidades hispanicas remiten a la de Salamanca como homenaje a sus siete siglos de existencia. Antes que las Universidades hispanicas leyeron sus mensajes, lo hizo el representante de la Universidad de Tokio, profesor Mizushima, que transmitió, el saludo de su lejana Universidad en unas palabras en inglés. También lo hizo el representante de las Universidades polacas

(Pasa a tercera página)

"Dios tenía reservado a España ese maravilloso alumbramiento a la fe católica de los pueblos de América" (Palabras de Franco)

Excelentísimos señores, señoras y señores:

Antes de clausurar este acto de conmemoración de la gran epopeya histórica del alumbramiento a la fe de los pueblos de América, que este año reviste inusitada solemnidad al congregarse, con motivo del VII Centenario de la Universidad de Salamanca, las representaciones más cualificadas de aquellas naciones y de sus Universidades, quiero dirigiros unas breves y sencillas palabras de salutación que subrayen las bellas oraciones que en estos días se pronunciarán en homenaje a nuestra vieja Universidad, en la que desfilan la unidad espiritual y cultural de la comunidad de nuestros pueblos.

Si la Hispanidad tuvo su cuna en estas viejas tierras españolas, creció y se forjó con la fusión de nuestra sangre y la unidad de nuestra fe y de nuestra cultura y hoy alcanza su plenitud en esa inmensa comunidad de los hombres y de las tierras hispanas.

Suena conmovedora torpemente los hombres de los grandes sucesos de la Historia en los que fueron protagonistas, pareciendo ignorar aquella decisión providencial que suele convertirlos en actores de las grandes epopeyas históricas. Dios tenía sin duda reservada a España ese maravilloso alumbramiento a la fe católica de los pueblos de América, cuya elección imprime a la Hispanidad una responsabilidad y sentido que en vano se intentaría discutir.

La permanencia de la fe y de nuestra cultura católica a través de los siglos, el sentido moral e hidalgo que preside nuestros hogares y nuestra provisión del sentimiento de la justicia y del derecho en lo internacional traduciendo nuestro amor a la paz y a la justicia entre los pueblos, son los que imprimen su carácter al concepto de la Hispanidad.

Cuando observamos tanto conato de asociación, desmentido por las reservas, el egoísmo, el odio o el rencor, y observamos el retroceso que el Derecho Internacional viene sufriendo en un mundo entregado a la supremacía de los valores materiales, es cuando apreciamos mejor el valor de la comunidad espiritual que el mundo hispánico representa y el papel decisivo que puede corresponderle en la restauración de aquellos valores.

La facilidad con que hemos llegado a este estado de conciencia de vinculación de los pueblos hispanicos en una misión trascendente de Hispanidad, es heraldo de los óptimos frutos que nuestra labor puede producir. Imaginaros, por el contrario, la responsabilidad que nos alcanzaría si, por comodidad o por pequeñas causas, estos propósitos se frustrasen, permaneciésemos disociados y solo quedasen al final unas frases inspiradas o palabras bellas y ante los graves problemas de la humanidad la acción de los unos quedase contrarrestada por la anárquica decisión de los otros. Cualesquiera que pudiesen ser, al correr de los años, nuestras eventuales diferencias, existen entre nosotros vínculos supratemporales que nos hacen partícipes en un común destino.

Con mi fe en él y mi confianza en los eternos valores de la Hispanidad, en nombre de nuestra nación dirijo el saludo más caloroso a todas las naciones hispanicas y a sus juveniles tan dignamente representadas en este acto y a quienes corresponderá sin duda dar cima a esta gran empresa.

Doscientos cincuenta mil fieles asisten a una misa oficiada en Filadelfia por el Prelado de la diócesis

Protesta ante el embajador de Polonia por la persecución religiosa de dicho país

Filadelfia. — Se calcula en 250.000 el número de personas reunidas ante un gran altar instalado en el parque Benjamin Franklin, y en el que ofició una misa de pontifical el arzobispo de Filadelfia, doctor O'Hara y rogó por la paz.

El arzobispo ha enviado en nombre de los reunidos un telegrama al embajador de Polonia

La fiesta de la Patrona de la Guardia Civil



El Benemérito Instituto de la Guardia Civil, celebró ayer con solemnes actos, la festividad de su Patrona, la Virgen del Pilar. A la izquierda, aparecen las primeras autoridades burgalesas con los primeros jefes del Cuerpo, presenciando el desfile de las fuerzas que aparecen en la fotografía de la derecha, después de la Misa celebrada en la Iglesia de la Merced. — (Fotos Fedé).

TITO PROPONE UNA CONFERENCIA PARA RESOLVER EL CASO DE TRIESTE

Antes amenazó con la entrada de sus tropas en la zona "A", si era entregada a Italia

También Moscú protesta de la decisión angloamericana

Trieste. — Tito manifestó en la capital de Macedonia que las tropas yugoslavas entrarán en la zona "A" de Trieste en el momento en que un soldado italiano ponga el pie en dicha zona. En su discurso en la capital de Macedonia, Tito dijo: "La llegada del momento de declarar abierta y firmemente que Yugoslavia está dispuesta a impedir una nueva traición de los intereses de esta comarca." Aludió a su discurso de ayer y declaró que "no era duro, sino solamente resuelto y justo". "Tomamos — prosiguió — que decir al mundo exterior que han ido demasiado lejos con sus actos y que Yugoslavia no está vacilando ni bromeando, porque detrás de las palabras viene la acción de todo el pueblo yugoslavo."

Dijo seguidamente que no pactará con nadie.

Volviendo a la reciente decisión de entrega a Italia de la zona "A" del territorio libre de Trieste, Tito dijo que, con todo, espera "se imponga el sentido común y pueda encontrarse una salida". Pidió a las potencias occidentales que retiren "su injusta decisión y afirmo que Yugoslavia está siempre dispuesta a tender una mano a Italia. En fin, rechazo los asertos occidentales que no hay en Yugoslavia más voluntad que la de él. — Efe.

PARECEN NO TOMARLO MUY EN SERIO

Roma. — La amenaza de Tito, el sábado, de utilizar la fuerza armada "en defensa de la paz", en relación con la decisión angloamericana de entregar a Italia la zona "A" del territorio libre de Trieste, halló en la Prensa y el Gobierno italiano una tendencia general a quitarle importancia.

Se cree que Tito pretende intimidar a los británicos, que aquí se cree estaban menos decididos que los norteamericanos a la entrega de la zona "A" a Italia.—Efe.

AGRESION A UN DIPLOMATICO NORTEAMERICANO

Trieste. — En Belgrado, la muchedumbre de Tito ha irrumpido en el edificio del servicio de Información de los Estados Unidos y ha maltratado gravemente a un diplomático norteamericano. Al mismo tiempo se anuncia que Yugoslavia ha enviado buques de guerra al puerto de Trieste para respaldar sus reivindicaciones.

La Embajada de Estados Unidos ha presentado una enérgica protesta al Gobierno rojo de Tito por la agresión. Otros manifestantes han terminado de destruir el salón de lectura del "British Council".—Efe.

TAMBIEN RUSIA PROTESTA

Paris. — La Unión Soviética firmante del tratado por el que se establece el territorio libre de Trieste, ha enviado esta noche su protesta contra la decisión anglo-norteamericana de conceder a Italia la zona A de dicho territo-

Temporales de lluvia en toda España

Galicia y Levante, únicas regiones donde no llovió

Se predicen más precipitaciones

Madrid. — El tiempo, información general, con carácter general, salvo en Galicia y Levante. Las máximas precipitaciones registradas correspondieron a la cuenca del Duero y región central, con 28 litros en Sorla, 18 en Burgos, 19 en Valladolid y 22 en Salamanca.

Tiempo probable: Continuará el régimen general de precipitaciones, que se extenderá al Ebro, Levante, Cataluña y Baleares. Mejoría transitoria en Extremadura, Andalucía y Centro, y posteriormente cubucos, que en algunos puntos tendrá carácter tormentoso.

Las extremas de Madrid han sido de 13 grados la máxima y quince grados de mínima.

Las extremas de España han correspondido a Castellón con 27 grados y a Albacete con 6.—Cifra.

"Morenito de Valencia" muerto por un toro en la plaza de Guayaquil

Guayaquil (Ecuador). — El matador de toros español, Aurelio Puchol "Morenito de Valencia", que resultó muerto a consecuencia de la cogida sufrida en la plaza de esta capital. — (Foto Cifra).

(Información en la sección taurina)

Han concluido las maniobras de la Marina de guerra española

Intervinieron en ellas cincuenta y nueve buques tripulados por catorce mil hombres

Cádiz. — Han finalizado las maniobras navales que se han desarrollado a 600 millas de la costa gaditana, en aguas del Atlántico. El número de buques que han participado en el ejercicio táctico ha sido muy numeroso: cinco cruceros, diecinueve destructores, ocho fragatas, seis minadores, dos transportes, ocho dragaminas, seis lanchas torpederas y cinco submarinos, o sea un total de cincuenta y nueve unidades. Todo este conjunto iba tripulado por catorce mil hombres, cifra que da una idea de la importancia de las maniobras llevadas a cabo.

Estos ejercicios culminarán pasado mañana con una revista naval en la que participarán todos los buques que han quedado anclados en la bahía, y a esta revista seguirá un desfile tras el que volverán a puerto todas las unidades.

Esta tarde es esperado, a última hora, el ministro de Marina, don Salvador Moreno Fernández, y a partir de mañana, los demás ministros que han de presenciar el acontecimiento naval del miércoles, así como el presidente del consejo de Administración de la Compañía Transmediterránea. Un buque de esta compañía, el "Ciudad de Alicante" será habilitado para que puedan presenciar la revista naval diversas personalidades y jerarquías.—Cifra.

LLEGA A CADIZ EL MINISTRO DE MARINA

Cádiz. — Procedente de Madrid, y después de haberse detenido unas horas en San Fernando, llegó el ministro de Marina, almirante Moreno Fernández, acompañado de sus ayudantes y secretario. Marchó inmediatamente al hotel en que se hospedará, con los demás ministros, durante su permanencia en Cádiz. Fue recibido por el gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades y personalidades. El ministro permanecerá en el hotel hasta mañana en que se trasladará al crucero "Canarias".—Cifra.



Guayaquil (Ecuador). — El matador de toros español, Aurelio Puchol "Morenito de Valencia", que resultó muerto a consecuencia de la cogida sufrida en la plaza de esta capital. — (Foto Cifra).

(Información en la sección taurina)

Lo Heady y Hall se declaran autores del asesinato del niño Greenlease

Otra víctima causada por la "bestia de la carretera"

Esta vez se trata de un hombre

Washington. — El director del F. B. I., Hoover, ha declarado que la Heady y Hall han cometido ahora que Marsh, a quien habían aducido el asesinato del niño Greenlease, no tuvo ninguna relación con el crimen.

La F. B. I. ha dejado de cursar órdenes para su detención. Anteriormente, la Heady y Hall habían admitido el secuestro, pero insistían en que Marsh fue quien mató al niño.—Efe.

OTRA VÍCTIMA DE LA "BESTIA DE LA CARRETERA"

Hannover. — La "bestia de la carretera", individuo a quien se atribuyen los asesinatos de 19 mujeres a lo largo de seis años, la última, hace ocho días, carece de vicio a actuar, pero la víctima ha sido esta vez un hombre, de unos 35 años de edad y bien vestido, cuyo cadáver ha sido hallado en un coche, con el cráneo golpeado, en mismo que las 19 infelices mujeres. El cuerpo fue despojado de cualquier documentación y cinco que se llevase.

La policía sigue desde hace tiempo la pista de un individuo de unos 25 años, moreno y que utiliza un coche de fabricación extranjera, con el volante a la derecha.—Efe.

Próxima entrevista de los presidentes de EE. UU. y Méjico

Un periódico de Caracas reivindica para Venezuela la Guayana inglesa

Méjico.—Miles de soldados mejicanos, los mejor instruidos militarmente, están siendo trasladados al lugar donde se ha de efectuar la entrevista, fijada para la semana próxima, entre el presidente de los Estados Unidos, general Eisenhower, y el de la República de Méjico, Ruiz Cortines.

Estos movimientos de tropas han sido ordenados después de haber advertido el periódico "Excelesior" que "los comunistas podrían tratar de provocar desórdenes en el pantano de Falcón, el próximo día 19. Sin embargo, en fuentes allegadas a la dirección de seguridad mejicana se dice que "hay pocas probabilidades de manifestaciones comunistas en la zona aislada, a 20 kilómetros, aguas abajo de Laredo (Tejas).

REIVINDICACIONES VENEZOLANAS

Caracas.—El importante diario "La Esfera", publica un artículo acerca de la situación en la Guayana británica. Pone de relieve que Inglaterra realizó allí una mala explotación de lo que es territorio nacional venezolano. "Esta—declara—será una herida abierta en el costado del país". "Venezuela—añade—tiene a su disposición hoy poderosos recursos económicos, así como un ejército que es garantía de la soberanía nacional dentro de las limitaciones impuestas por el medio circundante. En el caso de que la Guayana se independizara del Gobierno británico, estaríamos en condiciones excelentes de recuperar lo que hemos perdido. Nos veríamos respaldados en nuestras demandas por el derecho y la justicia que nos asisten. Es cierto que hay páginas en nuestra

historia que demuestran una culpable indiferencia y un espíritu de abandono. Sin embargo,—dice por último—nuestra actitud ahora es totalmente diferente.—Efe

COMPLOT CONTRA EL PRESIDENTE ECUATORIANO

Guayaquil (Ecuador). — La policía ha descubierto un complot contra la vida del presidente de la República, José María Velasco Ibarra, y ha ejecutado rápidamente a la detención de tres miembros del partido de la oposición C. F. P., como autores de la conjura.

Ha sido encontrada una potente bomba, aunque de construcción rudimentaria, consistente en un tubo de 40 pulgadas de largo por 2 y media de ancho, abarrotado de material explosivo, debajo de un puente de la carretera que conduce al aeropuerto, y por el cual había de pasar el presidente para dirigirse a tomar el avión que le condujese a Quito.—Efe.

"Yo creo en las historias cuyos testigos se dejan degollar", escribió Pascal. La Iglesia, sigue teniendo hoy sobre todo en las Misiones, el testimonio de la sangre, la prueba inequívoca de los mártires del siglo XX que se dejan degollar por la certeza de los testigos primeros.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA

Teléfonos: 2210 y 2334

San Roque Quinados Gran reconstituyente

CUPON DE PARTICIPACION EN EL GRAN CONCURSO DELAHORRO EN EL HOGAR de TINTES IBERIA NORIT (EL BORRUEJITO)

"Manchester Guardian" dice que Estados Unidos no tienen confianza en sí ni en sus propios jefes

Los occidentales invitarán otra vez a Rusia para una reunión de ministros del Exterior

Londres.—El "Manchester Guardian" publica un editorial en el que dice que el primer ministro británico, sir Winston Churchill "necesitará todos sus poderes de persuasión" para conseguir que los Estados Unidos acepten su propuesta de conversaciones de alto nivel entre las "cuatro grandes potencias". Añade que Norteamérica no tiene confianza en sí misma y no confía en sus propios jefes—el general Eisenhower y sus consejeros—para negociar victoriosamente. Los temores se basan en los fracasos de Yalta y Potsdam.—Efe

OTRA INVITACION

Paris.—Estados Unidos, Inglaterra y Francia han acordado hacer a la URSS una nueva invitación a que asista a una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, en Lugano, y en la segunda semana de Noviembre, para tratar de las cuestiones de Alemania y Austria, se revela de elevada fuente aliada, anunciándose que la correspondiente nota occidental será transmitida a Moscú a fines de esta semana, después de que den los técnicos los últimos toques y de que se contenido sea comunicado a Bonn.—Efe.

LISBOA Y FATIMA VISITADAS POR EL MINISTRO ESPAÑOL DEL EJERCITO

El Conde de Vallellano impone en Bruselas las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al ex-presidente belga, Joseph Pholien

Zaragoza. — Con tiempo lluvioso y gran animación han comenzado oficialmente las fiestas del Pilar, que prácticamente se han anticipado este año por coincidir en domingo el día de la vispera.

La imagen de la Santísima Virgen del Pilar, cuyo camarín apareció inundado de flores naturales, luce ya su riquísima corona y el famoso manto del Cabildo, de raso blanco bordado en oro y pedrería.

A las doce en punto, y coincidiendo con el volteo de todas las campanas de la ciudad, diversas bandas de música partieron de la plaza de España para recorrer las principales calles que aparecen profusamente engalanadas.

En la tradicional fiesta de exaltación del traje aragonés, celebrada con toda brillantez en el Palacio de la Lonja, ha resultado elegida reina de las fiestas para el año próximo la señorita María Jesús Pérez Aramendia, que lucía un precioso traje de la villa de Mecho, en las estribaciones del Pirineo aragonés.

Lisboa. — Esta mañana salió para Fátima el ministro español del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, acompañado de su esposa.

Anoche, el ministro español, fué obsequiado con una cena íntima en el Gobierno militar, a la que asistieron los ministros de Defensa Nacional y Negocios Extranjeros, el jefe del Alto Estado Mayor de las fuerzas armadas portuguesas, almirante Ortiz de Betencourt, y el embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco, a quien acompañaba el agregado militar a la Embajada, coronel Medrano.

En la caravana automovilística que salió de Lisboa en dirección a Fátima figuraba el ministro portugués de Defensa Nacional, invitado por el cual se encuentra en Portugal, el ministro español del Ejército. Los dos ilustres soldados, y sus acompañantes, almorzaron en Tomar y prosiguieron viaje a Fátima, donde llegaron a media tarde. Por la noche participaron en la tradicional y solemne procesión de las velas, en la explanada del Santuario. IMPOSICION DE INSIGNIAS A JOSEPH PHOLIEN

Bruselas. — El ministro español de Obras Públicas, Conde de Vallellano, ha impuesto las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al presidente del Consejo de ministros de Bélgica, señor Joseph Pholien, que recientemente le ha sido concedida por el Gobierno español, durante una brillante recepción ofrecida en la Embajada de España por el conde de Casa Miranda.

Terminada la misa y en procesión claustral, la bandera fué llevada a la santa capilla donde, en presencia del Cabildo en pleno, se procedió a la entrega solemne de la misma.—Cifra

EN CENTENARIO DE PALACIO VALDES

Avilés.—Se han celebrado los actos conmemorativos del primer centenario del nacimiento del gran novelista asturiano don Armando Palacio Valdés. A las doce, se dijo una misa rezada a la que asistieron las autoridades locales presididas por el alcalde de Avilés, con dos nietas del novelista y tres biznietos, que ocuparon sillas de honor.

El Orfeón de Avilés interpretó durante la misa varias composiciones de música sacra. Seguidamente, las autoridades, precedidas por la banda municipal de música, se trasladaron a la casa número 8 de la calle de Rivero, donde, por la biznietas del novelista, doña María del Pilar Sirvent, se procedió a descubrir una placa conmemorativa de que en aquella casa transcurrieron los años de niñez y primera juventud del glorioso novelista. La casa se halla situada frente al palacio donde se desarrolla la novela "Marta y María" y que ahora, dedicado a sala de espectáculos, lleva el mismo nombre que dicha novela.

Como final de los actos conmemorativos del centenario, a las ocho de la tarde se celebró una velada literaria.—Cifra

OFRENDA DE UNA BANDERA PONTIFICIA AL TEMPLO DEL PILAR

Zaragoza.—A pesar de que el tiempo continúa lluvioso, la festividad del Pilar continuó en Zaragoza con una animación extraordinaria que lo llena todo, especialmente la basílica mariana en la que a partir de las cuatro y media de la mañana, en que se celebró la misa de niños, se sucedió sin interrupción una verdadera multitud de fieles con diversas peregrinaciones llegadas de varios puntos de España y del extranjero.

A las nueve y media comenzó la solemne procesión claustral con asistencia de autoridades y Ayuntamiento en Corporación y seguidamente la misa pontifical oficiada por el obispo P. Javier Ochoa, por indisposición del arzobispo de Zaragoza.

Durante la misa figuró en el

presbiterio la bandera pontificia que, bendecida y donada al Pilar por Su Santidad el Papa, ha traído a Zaragoza, para que figure entre las banderas hispanoamericanas que hacen guardia de honor a la Santísima Virgen, el sacerdote diplomático español, actualmente en la secretaría de Estado de Su Santidad, doctor don Sotero Sanz, quien también figuraba en sitial de honor en el presbiterio.

Madrid.—Hoy, con motivo de la Fiesta de la Hispanidad, A este acto asistieron los representantes del Cuerpo diplomático iberoamericano y significadas personalidades belgas.—Efe.

En las Embajadas y legaciones de los países hispanoamericanos ondearon las respectivas banderas nacionales, celebrándose recepciones para los miembros de las colonias radicantes en España. La Embajada argentina organizó una ofrenda floral ante los monumentos a los Reyes Católicos y a Cristóbal Colón.

Solemnes actos religiosos se celebraron asimismo en el Monasterio de la Rabida, con asistencia de las principales autoridades onubenses.—Cifra.

LA CONMEMORACION EN AMERICA

Madrid. — Se reciben noticias de todas las repúblicas de Hispanoamérica en el sentido de que la gloriosa gesta del descubrimiento de América por Cristóbal Colón, ha sido conmemorada con brillantísimos actos, en los que se exaltó la obra civilizadora de España. A todos ellos se asociaron las primeras jerarquías y representaciones del Estado, Cuerpo Diplomático, personalidades y miembros de las colonias españolas.

En Brasil y Estados Unidos verificaronse también brillantes ceremonias, asistiendo a las que se celebraron en la capital brasileña, don Cristóbal Colón y Carvajal, Duque de Veragua, invitado especial del Gobierno de aquel país, que está siendo objeto de continuos agasajos y homenajes. DISCURSO DEL EMBAJADOR NORTEAMERICANO EN MADRID

Madrid. — El embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. James Clement Dunn, con motivo del Día de la Hispanidad, ha pronunciado la siguiente alocución, a través de los micrófonos de Radio Nacional de España:

"Con extremo placer voy a pronunciar unas breves palabras, con motivo de los actos que se celebran en memoria de otro aniversario del histórico viaje de Cristóbal Colón. Me parece que es éste el momento apropiado cada año para permitir que nuestros pensamientos vuelvan a recordar la historia de aquella gran aventura hispanoamericana que hacen guardia de honor a la Santísima Virgen, el sacerdote diplomático español, actualmente en la secretaría de Estado de Su Santidad, doctor don Sotero Sanz, quien también figuraba en sitial de honor en el presbiterio.

EL PREMIO DE NOVELA DE LA EDITORIAL "PLANETA", CONQUISTADO POR UN MEDICO ARAGONES

Está dotado con cien mil pesetas

Madrid.—Ha sido discreto hoy, en votación escalonada celebrada en el Círculo de Bellas Artes, el premio nacional de novela de Editorial "Planeta", que fué adjudicado a Santiago Loren Esteban, por su obra "Una casa con góteras".

Este premio fué instituido por el propietario de la Editorial don José Manuel Lara que formó en el jurado con don Westeslao Fernández Flóres, don Manuel Pombó Angulo, don José Romero de Tejada, don Juan Gich, don Pedro de Lorenzo y don José Luis Navascués. El premio está dotado con 100.000 pesetas.

Concurrieron treintasete novelas de autores no muy conocidos.

UNA SUPERSTICION DESTRUIDA

Calatayud. — A la una y cuarto de la madrugada, cuando se estaba en el domicilio de los señores Fernández Casal, de Calatayud, la onomatopéyica de la señora del doctor Fernández Aguilar, un grupo de trece personas, entre las que se encontraba el doctor don Santiago Loren Esteban y su esposa, se escuchó por la Radio el fallo del jurado que discrimina el premio nacional de novelas españolas de Editorial "Planeta". El invitado número trece era el correspondiente de la Agencia Cifra, que inmediatamente hizo la siguiente "intervención" al galardonado, doctor don Santiago Loren Esteban:

—¿Edad? —Treinta y cinco años. —¿Lugar de nacimiento? —Belchite. —¿Residencia? —Calatayud.

Las Naciones Unidas acusan a los rojos de reorganizar sus fuerzas en Corea del Norte

Pan Mun Jom.—Las Naciones Unidas han acusado oficialmente a los comunistas de estar reorganizando sus fuerzas en el Norte de Corea, con lo que violan los términos del acuerdo de armisticio.—Efe

Todos los pueblos hispánicos celebraron el Día de la Raza

Cordial alocución del embajador norteamericano, con motivo de las históricas conmemoraciones

Madrid. — Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad se han celebrado actos conmemorativos de la gloriosa efemérides en toda España.

En las Embajadas y legaciones de los países hispanoamericanos ondearon las respectivas banderas nacionales, celebrándose recepciones para los miembros de las colonias radicantes en España. La Embajada argentina organizó una ofrenda floral ante los monumentos a los Reyes Católicos y a Cristóbal Colón.

Solemnes actos religiosos se celebraron asimismo en el Monasterio de la Rabida, con asistencia de las principales autoridades onubenses.—Cifra.

Simpático rasgo

Como en años anteriores, ayer los empleados y obreros de la fábrica de los señores "Hijos de Miguel Ruiz", acudieron al Cementerio de San José, para tributar un sentido recuerdo a los finados doña Pilar y don Perfecto Ruiz Dorronsoro, que en paz descanse.

Brillante concierto en el Círculo de la Unión

Fué dado por la señorita López Vilches y Sr. Mendivil

El pasado domingo, dieron un brillante concierto en los salones del Círculo de la Unión, la señorita María Antonia López Vilches, al piano y don José Mendivil, como violinista.

La sociedad se encontraba totalmente ocupada de público, que siguió con singular delectación la audición, integrada por inmortales composiciones musicales. Estuvo dividida en dos partes y en la primera ejecutaron "Loureiro, de Bach; "Canción polonesa", de Wisniski; "Escenas de baile", de Berlioz, y "Danzas 5 y 6", de Brahms. En la continuación interpretaron "Minnelied", de Mozart; "Serenata", de Tosti; "Concierto de Varsovia" (piano solo); "Meditación", de Gounod, y "Czardas", de Monti.

Tan selecto repertorio encontró unos inspirados ejecutantes en la señorita López Vilches, quien pese a su juventud se ofrece ya como un firme valor musical y en el señor Mendivil.

Todas sus actuaciones se vieron subrayadas con prolongados aplausos, haciendo especialmente intensos al final. Tan lisonjero fue el éxito alcanzado, que el concierto se repetirá el domingo próximo, a hora análoga.

Todos los días en las vanguardias de la Iglesia, alguien —un hombre, una mujer— derrama su sangre por Cristo. Gracias a esta muerte, tú puedes vivir. No olvides todos los días a tus mártires de las Misiones, por los cuales se celebra el DOMUND de la SANGRE el 18 de Octubre.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encárgue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Concluye la Asamblea de Universidades hispánicas

(Viene de primera página)

Terminada la lectura de mensajes el profesor colombiano, señor Carranza propone, y así se acuerda por aclamación, inscribir en los muros de todas las Universidades del mundo hispánico, de allende y agüende los mares, estas palabras: "Vitor Salamanca, madre de nuestra cultura. 1253-1953".

Seguidamente, hicieron uso de la palabra el rector de la Universidad del Brasil, el embajador ecuatoriano en España, el delegado de la Universidad de Colorado (EE. UU.) y los ministros de Educación de Filipinas y Panamá.

Por último, pronunció un importante discurso don Joaquín Ruiz Giménez.—Cifra.

IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DE ALFONSO EL SABIO AL OBISPO DE SALAMANCA

Salamanca.—Esta tarde, a las cuatro y media, se ha celebrado en la aula magna de la Universidad Pontificia el acto de imponer la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, al Obispo de la diócesis y gran canciller de dicha Universidad Pontificia, doctor Fray Francisco Barbado Viejo.

Con el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez—que impuso las insignias al Prelado— y el obispo, presidieron el acto, el director general de Enseñanza Universitaria, el director del Instituto de Cultura Hispánica y las primeras autoridades de Salamanca.—Cifra.

CLASURA DE LOS ACTOS DEL VII CENTENARIO

Salamanca.—Los actos conmemorativos del VII Centenario de la Universidad han tenido su culminación en una magna asamblea académica, precedida de un vistoso cortejo de catedráticos y profesores, ataviados con los ropajes universitarios medievales.

A las nueve de la mañana comenzaron a llegar al Ayuntamiento, en la Plaza Mayor, los rectores y delegados de las Universidades de todo el Mundo, vestidos con sus trajes académicos que formaban la más variada y extensa riqueza, especialmente por sus birretes, y una hora más tarde comenzó el cortejo su marcha hacia la Universidad, mientras las campanas de la Catedral y las de la torre de la capilla universitaria, eran echadas al vuelo. Un inmenso gentío contempló la vistosa procesión académica.

Los ministros que asisten al acto de clausura de las fiestas jubilaires, marchaban con sus respectivas universidades, ataviados con sus trajes académicos.

El brillante cortejo llegó ante la fachada de la Universidad a las diez y media de la mañana, penetrando en el interior de la Universidad por el claustro viejo y dirigiéndose al gran paraninfo. Ocupó la presidencia el ministro de Educación Nacional de España, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado español y del Gobierno, acompañado del rector de la Universidad de Salamanca y del obispo de la diócesis.

En el primer escaño presidencial tomaron asiento el ministro de Asuntos Exteriores español, el ministro de Educación del Ecuador, el ministro de la Gobernación español, el ministro de Educación de Santo Domingo, el ministro de Justicia y el ministro de Educación Nacional de Panamá. El ministro de Educación de Filipinas figuraba con su respectiva Universidad filipina, con su traje académico.

En otros escaños presidenciales tomaron asiento varios directores generales y otras personalidades.

Comenzó el acto con la interpretación de la cantata escrita para el caso por el maestro Rodrigo.

A continuación, el secretario general de la Universidad dió lectura a las principales adhesiones recibidas.

Se dió también lectura a los mensajes de las universidades antiguas, empezando por las del siglo XVII, remontándose en el tiempo, hasta llegar a la de El Cairo, que fué fundada en el siglo VIII.

A continuación, el rector de la Universidad de Madrid, pronunció un discurso, en nombre de la asamblea de Universidades hispánicas y de las universidades españolas y luego leyó un mensaje en latín, en nombre de la Universidad de Madrid.

Después hicieron uso de la palabra el ministro de Educación de la República Dominicana y el representante de la UNESCO, Jam Belenhradek, jefe de los servicios de intercambio de la Organización Internacional, y el ministro de Educación del Ecuador, quien impuso, en nombre del presidente de su país, la orden nacional del Mérito, en el grado de Gran Cruz, al ministro de Educación Nacional de España, señor Ruiz Giménez. Seguidamente, le colocó la banda, en medio de una gran salva de aplausos y a continuación colocó la banda de la misma orden, en su categoría de gran oficial, al rector de la Universidad de Salamanca.

Seguidamente, hizo uso de la palabra el rector de la Universidad salmantina, doctor don Antonio Tovar, quien leyó un discurso en latín, en el que expresaba el profundo agradecimiento de la Universidad salmantina por el homenaje de todos los rectores y delegados extranjeros asistentes a las fiestas centenarias de su Universidad, y luego, en castellano, dió las gracias a todos por las cooperaciones prestadas y la asistencia.

Por último, pronunció un discurso el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, que habló, primero, en castellano; luego, en francés; después, en inglés y, por fin, en italiano, para agradecer a los delegados, en sus respectivas lenguas, la presencia en este homenaje universal a la Universidad salmantina, y por último, puso fin a sus palabras, con unas en castellano.

Los solemnes actos finalizaron a las dos menos diez de la tarde. IMPOSICION DE UNA CONDECORACION AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Salamanca.—Antes de salir el cortejo académico del Ayuntamiento de la ciudad y en el salón de actos, el ministro de Educa-

ción Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, impuso la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

SUGERENCIA DEL PRELADO SALMANTICENSE

Salamanca.—En el acto de imposición de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, por el ministro de Educación Nacional, al Prelado de la diócesis, doctor Barbado, éste exhibió a cuantas personalidades asistían al acto, a que solicitasen de S. S. el Sumo Pontífice, la creación de una Gran Cruz, en memoria del maestro Fray Francisco de Vitoria y la concesión de la primera de estas condecoraciones, al ministro de Educación Nacional español.

Madrid.—Con motivo del centenario de la creación de las escuelas profesionales salmantinas, se inauguró el domingo a las once, en el palacio de cristal del Retiro, la tercera exposición nacional de trabajos de alumnos salmantinos. Presidieron el acto la esposa de S. E. el Jefe del Estado y el ministro de Industria señor Planell, el Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, el Arzobispo de Valencia, el embajador alemán, el de Chile, el de Perú y el de la Argentina, el director general de Enseñanza Laboral, el presidente del consejo de administración del Instituto Nacional de Previsión y otras autoridades, así como el muy reverendo rector mayor salmantino Padre Renato M. Giotti, que se encuentra en España en viaje de inspección.—Cifra.

PROYECTOS DE REGADIO DEL ALTO ARAGON

Zaragoza.—El periódico local "Heraldo de Aragón" ha publicado unas declaraciones del ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, quien al referirse a los grandes proyectos de regadío del Alto Aragón, afirma que el gran plan cuyo presupuesto total se eleva a siete mil quinientos millones de pesetas, será llevado a cabo en quince años, a partir del próximo.

Con estas obras, en las cuales se invertirán quinientos millones de pesetas anuales serán fertilizadas 272.000 hectáreas de tierra, que así quedarán redimidas de la sequía. La transformación de esta zona con el agua será tal que estos cuantiosos gastos, aun prescindiendo de otros aspectos como el humano, el moral y el político, valdría la pena acometer-

CAFES - BARES - HOTELS - ULTRAMARINOS - ESTUCHES AZUCAREROS - KAFYO JUNQUERA CEZABA CARMELIZADA - ACHICORIA Los mejores productos al mejor precio Industrias Junquera, S. L. Apartado núm. 8 Medina del Campo Teléfono, 70 Agente provincial: D. Manuel de la Hera Martínez

HERNIADOS Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos TORRENT cómodos, ligeros, sin tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Bajo prescripción facultativa. Estómago caído: Levante su estómago con comodidad usando el Elevador TORRENT. VISITA en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Victoria, 23, únicamente el próximo jueves, día 15 del corriente, bajo su prescripción. NO DEJE DE VISITARNOS: Despacho en Barcelona: Unión, 13 (C. S. 6.337 y 10.953)

Brillantísimos actos de la fiesta del Pilar y del "Día de la Hispanidad" en Burgos



REPORTAJE GRAFICO DE "FEDE" DE LOS ACTOS CELEBRADOS EN BURGOS CON MOTIVO DE LA FIESTA DE LA VIRGEN DEL PILAR Y LA FIESTA DE LA HISPANIDAD. - En plano superior un momento de la sesión de clausura de la Asamblea diocesana de hombres de Acción Católica y un grupo de concurrentes a la fiesta patronal del Cuerpo de Correos. En las placas inferiores los secretarios interventores y depositarios de fondos de este Colegio Provincial, después de la ceremonia previa a su estatutaria Asamblea anual. Por último asturianos y leoneses después de asistir a su fiesta patronal.

Burgos, siempre en vanguardia en todo lo que suponga amor y devoción a María, dio muestras ayer de ese fervor mariano, uniéndose las notas a la conmemoración oficial.

Initiada esta con las salvas de ordenanza, desde las primeras horas todos los templos se vieron llenos de fieles que acudieron a comulgar y oír la santa misa.

Varios centros y entidades celebraban en este día su fiesta patronal y con este motivo se celebraron los siguientes actos:

EN LA GUARDIA CIVIL

A las once, celebraron las fuerzas de la Guardia Civil la fiesta de su Patrona, con una solemne misa en la iglesia de la Merced, a la que acudieron dichas fuerzas, llevando al frente las banderas de música, cornetas y tambores del regimiento Infantería San Marcial.

Formadas, ante dicha iglesia, fueron revisadas por el capitán general de la VI Región, teniente general Alcubilla que llegó acompañado del general jefe de Estado Mayor, siendo recibidos por los señores coronel y teniente coronel, jefes de la Comandancia y Jefe de la Guardia Civil, respectivamente.

Acto seguido se inició la misa, presidiendo el acto los señores capitán general, gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, fiscal de la Audiencia, generales Montojo, Echevarría y Fernández, juez municipal señor Mateos, comisario jefe de Policía,

ingeniero jefe del Distrito Terrestre, jefe de la Prisión central, representantes de Correos, Telegrafos y Tránsito provincial, director de la delegación del I. N. de Previsión, coronel y jefe de los Cuerpos de la Guardia Nacional y representaciones de los músicos y de otras entidades.

El Excmo. Sr. Arzobispo, a quien acompañaba el Ilmo. Sr. Vicario general, ocupó su trono en el presbiterio, en el que se destacaba la imagen de la Virgen del Pilar entre flores y luces y a la que daba guardia la escuadra de gastadores de la Guardia Civil.

Celebró la misa el capellán de la Academia de Ingenieros don Marcelo Vargas, asistido por dos miembros del benemérito Cuerpo y, durante ella pronunció brillante alocución el teniente vicario don Antonio Martínez.

Terminada la solemne ceremonia las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

EL CUERPO DE CORREOS.

También el Cuerpo de Correos celebró solememente la Fiesta de su Patrona, la Virgen del Pilar con solemnes actos.

A las once y media se reunieron los funcionarios del Cuerpo en la iglesia de PP. Camelitas para asistir a la Santa Misa, que celebró el R. P. Tarsicio, predicando elocuente plática el R. P. Emeterio.

Presidió el acto el administrador principal de Correos, señor Pérez Hernández y asistieron el coronel señor Ra-

mos, en representación del gobernador militar; teniente alcalde, señor Carbentil, por el Ayuntamiento; vicepresidente de la Diputación, señor López Mateo; jefe de Telegrafos, señor Gil Quintana; comisario de Policía, señor Santamaría; administrador de la Prisión Central, señor Fernández; maestro de la Prisión provincial, señor López, que ostentaba la representación de sus jefes, alto personal y funcionarios del Cuerpo.

Terminada la Santa Misa, los asistentes al acto se trasladaron a la Administración de Correos, donde fueron obsequiados con una copa de vino español.

EN LA FARROQUIA DE SAN LORENZO

En esta parroquia también se han celebrado solemnes cultos organizados por la Corte de Honor, Colonia Aragonesa y la Asociación Cultural Iberoamericana.

A las once y media, tuvo lugar la misa de comunión que celebró el ilustrísimo señor Vicario general y a las diez la organizada por la A. C. I. que celebró don Claudio Aranzá con asistencia de los miembros del mismo.

A las once y media, organizada por la Colonia Aragonesa, hubo otra misa cantada por la capilla de la Santa Iglesia Catedral, en la que actuó de preste don Antonio Vergara, del Seminario de Misiones, asistido de don Manuel García Recio y don Braulio

A las once y media, hubo una velada, iniciada con las melodías de "Los Sitios de Zaragoza". Ocuparon la presidencia con el reverendo hermano José Sancho, director — y otros hermanos de la comunidad — el capellán don Luis Estalayo, los profesores señores Huidobro, Lere y Bardo Casas, y, en representación de las asociaciones de Padres de Familia o de Amigos Alumnos, don Ezequiel Usasi Castresana, don Elpidio del Moral, don Felipe Urteaga, don Félix Franco Medrano y don Vicente Andrés, aparte de otros varios señores.

Cantada la jaculatoria "Bendita y alabada sea la hora...", el alumno Fernando Pergero Muñoz dirigió a sus condiscípulos una vibrante alocución que tenía por tema: "¡Compañeros, amad a España!". Luego, recitó la sentida "Gracia a la Pilarica", José Luis Varona Santamaría, disertando después el profesor hermano Javier Puente sobre "Amanecer de Hispanidad".

Los alumnos Esteban Albillos Encedilla y José Ramón Peña Huriado como solistas, juntamente con un coro de títeres, y acompañados en el piano por el hermano José Ignacio, cantaron una graciosa jota aragonesa y después, José Luis Espino Granada recitó un "Saludo de América a España". A continuación el trío musical integrado por Gonzalo Bernal Benito, Emilio Ansoategui Pereda y José Menéndez Mata, interpretó varias piezas.

Por último, fue cantado el Himno nacional.

A las seis y media de la tarde, y concluida la acostumbrada función eucarística, hubo una entretenida sesión de cine.

EN LA S. E. S. A.

También la Ildefonday de San José y el Grupo de Empresa de la Sociedad Española de Seda Afiliada, S. A., han celebrado solemnes cultos en honor de Nuestra Señora del Pilar.

A las ocho y media, tuvo lugar la misa de comunión, con asistencia de gran número de fieles.

A las once, se celebró la misa solemne con procesión, en la que predicó don Santiago Menéndez, rector del Seminario de San Jerónimo, estando la parte musical a cargo de la Schola Cantorum y Orquesta Santa Cecilia del Círculo Católico de Obreros.

Bodas de Oro de un benemérito religioso



Un momento del cariñoso homenaje tributado ayer en el Colegio La Salle al reverendo hermano Leto de Jesús, en las Bodas de Oro de su profesión perpetua. - (Foto Fede)

En el día de ayer, y coincidiendo con la festividad de Nuestra Señora del Pilar, tuvo lugar en el Colegio de "La Salle", un sentido homenaje al reverendo hermano Leto de Jesús, con motivo de celebrar las Bodas de Oro de su profesión perpetua.

En el día de ayer, y coincidiendo con la festividad de Nuestra Señora del Pilar, tuvo lugar en el Colegio de "La Salle", un sentido homenaje al reverendo hermano Leto de Jesús, con motivo de celebrar las Bodas de Oro de su profesión perpetua.

A las nueve se celebró una misa con asistencia de la totalidad del alumnado y en la que el oficiante, M. T. Sr. Dr. D. Andrés Ortega Puente, canónigo de la S. I. C. B. M. y capellán del Centro, expuso a los asistentes de modo magistral el significado del acto, a la vez que tuvo delicadas palabras para el homenajeado.

Terminado el Santo Sacrificio, tuvo lugar el homenaje propiamente dicho ante todos los Hermanos y alumnos, ocupando la presidencia con el reverendo hermano Leto de Jesús, el reverendo hermano director y el citado capellán.

El alumno Francisco Álvarez Barrio interpretando los sentimientos de todos sus compañeros, manifestó sus anhelos de unirse a los profesores en la íntima fiesta que honraban a tan venerable miembro de la Comunidad, y deseó toda clase de parabienes al virtuoso anciano, como justa recompensa a tan larga vida de abnegación en el servicio de Dios. Acto seguido, en nombre de los demás Hermanos, hizo uso de la palabra el reverendo hermano Alberto, que, en elocuentes párrafos, puso de relieve la trabajosa vida del hermano Leto de Jesús, que en resumen perfila a la perfección el orador. Vida, dijo, escondida como escondido es el correr del arroyuelo, pero fertil-

Inauguración de la Casa Astur-Leonesa en nuestra ciudad

El pasado domingo y con motivo de la festividad de la Patrona de León, la Virgen del Camino, se procedió a la inauguración oficial en nuestra ciudad de la Casa Astur-Leonesa, con lo cual viene a constituirse una colonia más en Burgos, al propio tiempo que se plasma en feliz realidad el deseo sentido por los asturianos y leoneses aquí residentes, hermanados en fraternal paisanaje.

Fue un acto sencillo, tal como corresponde a los sobrios hijos de aquellas hidalgas tierras, con el cual ha quedado abierta la puerta de esta Casa, radicada en el número 19 de la calle del Cid, para todos cuantos vieron la luz primera dentro de los confines del Reino de León.

A fin de solemnizar, debidamente la festividad de Nuestra Señora la Virgen del Camino, se celebró una misa solemne en la iglesia de los Padres Camelitas, siendo oficiada por el Padre Moliner, de distinguida familia burgalesa oriunda de León. Ocupó la Sagrada Catedral el Padre Bruno de San José, quien hizo un caluroso elogio de esta hermandad entre asturianos y leoneses, plasmada en el hogar común que en ese día se inauguraba, para proseguir exponiendo la necesidad de continuar renovando las tradiciones de devoción a la Santísima Virgen. Seguidamente hizo una breve historia del origen de esta devoción a la Virgen del Camino, desde su aparición al humilde pastor, de cuya honda se sirvió para demostrar su celestial procedencia con el milagro de la piedra, hasta su adopción como Patrona de la diócesis de León en el año 1904 y coronación canónica en 1930 por el entonces arzobispo de Burgos y actual Cardenal Sarguera.

La iglesia aparecía bellamente adornada y resplandeciente de luz. En el altar mayor se alzaba sobre un dosel la imagen de la Virgen del Camino, enmarcada en los colores de la bandera nacional.

Frente al altar y presidiendo la solemne religiosa, se encontraban los miembros de la Junta directiva leonesa, cuyo lugar preferente ocupaba el Excmo. Sr. Fiscal-Jefe de esta Audiencia Territorial, señor Villamil.

La nave central del templo estaba totalmente llena de fieles asturianos y leoneses.

Asamblea general del Colegio provincial de secretarios

Otro de los Cuerpos que celebraban su fiesta patronal, es el Cuerpo de secretarios e interventores de Administración Local, que se reunieron en la parroquia de San Cosme y San Damián para asistir a la Santa Misa, que fue celebrada por el señor cura párroco, don Timoteo de la Peña, ayudado por dos funcionarios del Cuerpo.

Presidieron la ceremonia, el vicepresidente del Colegio, en funciones de presidente, don Manuel de Benavides; secretario del Ayuntamiento de Miranda con el secretario del Colegio, don Eliseo Alonso; vocal interventor, don Jesús Aranda; vocal, don Teodoro Ezquerro, don Proculo Abiz, don Vito Moreno, don Octavio Merino y don Felipe de la Peña.

Asistieron al acto numerosos miembros del Colegio y durante la misa, el muy ilustre señor don Mariano Barriocanal, pronunció sentida plática.

A las doce de la mañana de ayer se reunieron en el salón de actos de la Excelentísima Diputación provincial, los secretarios, interventores y depositarios de la provincia, en número de 138.

Luego de un cambio de impresiones y de tener lugar una pre-velación, quedaron elegidos por aclamación los señores siguientes:

Don Manuel de Benavides y de la Pola, secretario de Miranda de Ebro; don Jesús Martínez González, secretario interino de la Excmo. Diputación; don Teodoro Ezquerro Fernández, secretario de Villadiego; don Ramón Nuñez Carrasco, secretario de Medina de Pomar; don Amando Peña Fernández, secretario de Sudano; don Teodoro del Castillo Ruiz, secretario de Ameyugo. Los seis, en representación del Cuerpo de Secretarios; don Jesús Aranda Navarro, interventor del Ayuntamiento de Burgos; don Saturnino Sampédro Marcos, interventor de Aranda de Duero, los dos por el Cuerpo de Interventores, y don Proculo Abiz y García de los Ríos, depositario del Excmo. Ayuntamiento de Burgos, en representación del Cuerpo a que pertenecen.

Seguidamente se procedió a celebrar la Asamblea general ordinaria de 1953.

Se trató de diversas cuestiones relacionadas con el proyecto del Reglamento del Montepío Nacional y de otros asuntos relativos a los intereses de los Cuerpos y en general de la Administración, cuyo desarrollo compete a los señores secretarios.

El señor Aranda dio cuenta de que el Excmo. Sr. Gobernador no podía asistir por causa de otras conmemoraciones que tenían lugar en el día de ayer, y que por su conducto transmitió un saludo para todos los componentes de estos tres Cuerpos, esperando poder realizar una serie de cursos a los que todos asistan, con miras al perfeccionamiento profesio-

nal y al mutuo cambio de impresiones.

Se acordó pasar por escrito a cada colegiado, las proposiciones que han sido formuladas con vistas a un posible concierto de seguro médico-farmacéutico.

(Más información en séptima página)

Se precisan 150.000 pesetas

para montar fabrica manipulacion de picles lanares. Con o sin colaboracion.

Dirigirse a esta Administracion.

SU CUTIS NACARADO ES SU MAYOR ENCANTO...



TELEFUNKEN

PRESENTA SU NUEVA SERIE TRIUNFAL 1954 PARA

La felicidad de su hogar

Panchito
5 TUBOS ELECTRONICOS
2 MARGENES DE ONDAS
Ptas. 1.590

Trovador
5 TUBOS ELECTRONICOS
3 MARGENES DE ONDAS
PRECIOSO MUEBLE PLASTICO EN COLOR CAOBA
Ptas. 1.995

Madrigal
5 TUBOS ELECTRONICOS
3 MARGENES DE ONDAS
PRECIOSO MUEBLE DE NOGAL
Ptas. 2.375

Seducion
5 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
MUEBLE DE PLASTICO EN CAOBA Y MARFIL
Ptas. 2.595

Gran Vals
6 TUBOS ELECTRONICOS
OJO MAGICO
ANTENA MAGNETICA
DIRECCIONALES
NUEVOS CONMUTADORES DE TECLAS
MUEBLE DE GRAN LUJO DE NOGAL
Ptas. 3.750

Orquestina
PARA DISCOS NORMALES Y MICROSURCO
6 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
MAGNIFICO MUEBLE DE NOGAL
Ptas. 5.600

NO LO DEJE PARA MAÑANA

Cuando se le manche a usted un traje, no deje el limpiador para otro día. No olvide que las manchas recientes se limpian primero y mejor que las antiguas.

Tenga siempre en casa un frasco de REXIL, el quitamanchas moderno que limpia instantáneamente las manchas y la suciedad de la ropa sin desvanecer los colores ni debilitar los tejidos.

REXIL le ahorrará tiempo y dinero, haciéndolo durar más su ropa y conservándola como si la acabara de estrenar. Pruébelo usted.

Industrias Giménez Cuende, S. A.
Paloma, 8. Tel. 1315
Solicite presupuestos de calefacción y saneamiento

Visite al Concesionario TELEFUNKEN de su localidad
DELEGACIONES EN MADRID, BARCELONA, BILBAO, CORDOBA, LEON, VALENCIA

Clausura de la VIII Asamblea de los hombres de Acción Católica

Es mi deseo que conservéis en toda vuestra vida la conciencia de lo que es ser hombre de Acción Católica (Sr. Arzobispo)

Documentadísima conferencia del Dr. Vegas, en el salón de actos de la Excm. Diputación Provincial

En el día de ayer, y a las doce de su mañana, tuvo lugar el acto solemne de clausura de la VIII Asamblea Diocesana de los hombres de Acción Católica.

Ante numeroso auditorio de la capilla y de los Centros de la Diócesis comenzó el señor Vegas, vicepresidente del Consejo Superior de los hombres y catedrático de la General, su conferencia de clausura de esta Asamblea.

La teología —dice— parece considerarse al seguir no como mero ente pasivo de la Iglesia; es un movimiento que ahora se advierte de tal forma que, sin invertir el carácter propio que infunde el Sacramento del Orden, tampoco le deja en el estado en que el seguir a Iteho ha sido considerado hasta ahora y si esto interesa a todo católico, mucho más el hombre de Acción Católica. Una vez derrotada la tesis protestante de que cada ser humano es un pleno sacerdote, por la libertad de conciencia y entendimiento con Dios, no existe peligro de que el seguir por esta corriente moderna pero ortodoxa, se sienta más miembro de la Iglesia, de la que va los siglos pasados, el racionalismo y el idealismo, habiendo el separado.

Si en épocas anteriores, en el Renacimiento cristiano singularmente, se estudiaban las Humanidades y en ellas el hombre todo completo, de tal forma que se podía deducir la conducta del militar, la del comerciante, etc., hoy día, el advenimiento de las ciencias con sus técnicas, han producido una evolución y una complejidad enorme y una reconsideración del hombre en cada uno de sus aspectos.

Así se plantea el estudio del problema de la Justicia Social, que bien considerada en función del bien común, afecta a todos, ya que no es la mera relación entre patronos y obreros, sino lo que cada cual debe de aportar a la sociedad en la que vive, considerando su patrimonio, no como un bien patrimonial, sino en función de ese bien común que constituye nuestro trabajo, en trabajo voluntario semejante —valga la expresión— a la vocación del sacerdote a servir al altar.

La vocación sacerdotal no debe de ser ahogada por el padre que la primera confidencia de su hijo como a veces ocurre en familias que se dicen católicas de verdad, ante hijos que, pueden ser un día la garantía de la salvación eterna de sus padres.

La Acción Católica —continúa el señor Vegas— no es opcional, se trata de la necesidad de los tiempos o la escasez de sacerdotes, es un verdadero llamamiento de Dios, al que hay que entregarse todo y en todos los momentos de la vida. Y tiene que ser la forma organizativa, que los casos aislados que antes se daban en los tiempos apostólicos, en un con Juan de Austria en el batallón de Teramo, son excepciones que confirman la forma orgánica actual.

El señor Vegas, que ha escuchado con religioso silencio, aludó a continuación al discurso de S. S. Pío XII en Febrero de 1952 y el que justamente también aludiera a todos los hombres de Acción Católica de España el 12 de Octubre del año pasado, señalando el comienzo de una nueva era, en que el amor del hombre se humanice y luego se divinice a la cara de Jesús.

Exhortó al campo de la consigna del Episcopado Español del rezo del Santo Rosario en familia, ya que a Ella, a María, mediadora de todas las gracias hemos de recurrir para que interceda ante su hijo y e inicie esa nueva Era de Jesús. El orador fue escuchado con enorme interés y aplaudido en diversos momentos por los asistentes.

Homenaje a los notarios María Arenal de Bilbao y Ruiz Ortún, de Miranda

El primero fué nombrado decano honorario del Colegio de Burgos

El pasado domingo, a las doce y media, tuvo lugar en el Colegio Notarial, el acto de homenaje rendido por esta Ilustre Corporación a sus miembros, don Celestino María Arenal, de Bilbao y a don Servilio Ruiz Ortún, de Miranda de Ebro y ambos recientemente jubilados.

Al primero de ellos se le entregó el nombramiento de Decano Honorario del Colegio de Burgos y al segundo, el título de Notario Honorario.

Al acto concurrieron diversos notarios de Bilbao, Santander y, en general de todo el territorio correspondiente a este Colegio. Abrió el mismo, don Fernando Martín de los Ríos, quien en su calidad de secretario, leyó los acuerdos de la Junta directiva otorgando tales nombramientos. A continuación don Ursino Vitoria, como Decano, hizo el ofrecimiento del homenaje en sentidas palabras, que pusieron de manifiesto las virtudes profesionales y personales de los dos homenajeados.

A continuación se procedió a la imposición de la Medalla de Decano Honorario, a don Celestino María Arenal, entregándosele asimismo un artículo pergamino obra del artista burgalés Fortunato Julián, en el que se contiene dicho título, así como otro pergamino obra del mismo artista, al hijo del señor Ruiz Ortún, que es a la vez notario de Arnedo, y quien asistió al acto en nombre y representación de su padre, quien no pudo desplazarse a Burgos por impedírselo su estado físico.

Por último, el señor María Arenal, así como el hijo del señor Ruiz Ortún, pronunciaron sentidas palabras de gratitud.

¿Ha envejecido la Iglesia Católica? No. La Iglesia sigue conservando la perenne juventud de Cristo, porque, como El, sigue derramando en los campos de Misión la sangre del martirio.

La novela relata, pues, ese robo y las pesquisas que hacen los tales coleccionistas ingleses por la posesión del idolo robado. Esto da lugar a una serie de episodios de sumo interés, que culminan con un final, no presuntuoso.

“Idolos robados” se desarrolla buena parte en el lejano y maravilloso Oriente, lleno de supersticiones y leyendas esotéricas, que hacen del libro algo deliciosamente fantástico.

Esta novela forma parte de la conocida colección “Selecciones de Bibliotecas Oro”, que tan acertadamente publica la Editorial Molino, de Barcelona.

Ha aparecido el “Boletín” de la “Institución Fernán González”, correspondiente al tercer trimestre del año actual.

He aquí el sumario de dicho número, como siempre interesante.

Sábios de los Prácticos burgaleses, por Luciano Jiménez y Serna. En torno a la Catedral de Burgos, El Toro y sus andanzas, por Matías Martínez Burgos. Estudio histórico-crítico sobre la vida y actuación político-social del burgalés ilustre que se llamó D. Diego Gómez de Sandoval, Conde de Castro, por Ismael García Rámila. La Copa Real de Oro, del Museo Británico, por O. M. Daiton, traducción castellana de Gonzalo Miguel Ojeda. Los burgaleses en las Ordenes nobiliarias españolas, por Valentín Davila Jalon. En torno a los compositores burgaleses, por Angel Sagardía. Simon Ruiz, burgalés, por Manuel Basas Fernández. Institución Fernán González, institución cultural, por L. G. R. Juegos florales en nuestra capital, por R. Bibliografía, por L. H. y S. y J. L. M. En memoria, por V. C. A. Acuerdos y noticias, por R.

El gran pecado contra la expansión de la Iglesia es la frivolidad. Todos los espíritus superficiales que rebuyen el sacrificio de la hora actual están bailoteando frívolamente sobre la sangre de los Misioneros que dan su vida por el triunfo del amor. El DOMMUND de la SANGRE, -18 de Octubre- es un aldabonazo a la conciencia cristiana.

A pesar de la reconocida buena intención de las medidas que el Gobierno ha adoptado para evitar el envilecimiento de los precios de la uva, los viticultores no están satisfechos, pues el problema es de tal gravedad que una bien intencionada política proteccionista. Es un problema de subconsumo, más que de exceso de producción.

Se señala el desequilibrio entre los precios que se pagan al productor y que se exigen al consumidor. En la Mancha, por ejemplo, las cotizaciones han oscilado entre 11 y 11,50 pesetas grado y hectolitro, es decir, que un litro de vino de buena calidad se vende en aquellas bodegas a 1,15 pesetas. En Levante no llega a 1,25 y el afamado vino del Priorato se cede en origen a 1,40 y a 1,50 los tipos corrientes de gran calidad. ¿Como explicar que estos mismos vinos, después de adulterados, se vendan al consumidor a 4,50 pesetas el litro?

Es evidente que estos márgenes injustificados hacen prohibitivo el precio del vino para muchos hogares modestos, en los que en otros tiempos constituía con el pan uno de los artículos básicos, como lo atestigua el viejo refrán español: “con pan y vino anda el arriero el camino”.

Menos mal que el problema del pan puede considerarse definitivamente resuelto. Pero hay que evitar a toda costa las cosechas deficitarias como la actual, que obligan a cuantiosas importaciones de trigo. A ello tiene la trascendental Orden del Ministerio de Agricultura, disponiendo la obligación de dedicar al cultivo del trigo el 20 por 100 de las fincas de regadío, con lo que puede asegurarse una producción mínima de 625.000 toneladas, es decir, lo suficiente para conjugar el déficit de la actual cosecha. El trigo es, hoy por hoy, el cultivo de máximo interés nacional.

JUAN DEL AGRO

Hoy comienzan los festejos patronales de Intendencia

La Agrupación de Intendencia número 6 ha organizado diversos festejos con motivo de la fiesta de Santa Teresa de Jesús, Patrona de dicho Cuerpo.

He aquí el detalle del programa: Día 13.—A las tres, comienzo de las fiestas con disparo de cohetes y lanzamiento de globos gigantes. A las cuatro, entrega de cojas y diplomas y premios en metálico a comportamiento y galardones en el concurso literario. A las cinco, partido de fútbol, en el “Dios de Mayo”, entre los equipos del Regimiento de Caballería y el de dicha Agrupación.

Día 14.—A las dos, comedia íntima de jefes y oficiales. A las cinco, sesión cinematográfica en el “Gran Teatro”.

Día 15.—A las siete, diana festiva. A las ocho y media, desayuno extraordinario. A las nueve, misa por la tropa, en el Hogar del Soldado. A las once y media, misa en la iglesia del Carmen, con asistencia de autoridades, con sermón a cargo del teniente vicario regional castrero, don Antonio Díez. A la una, comedia extraordinaria para la tropa. Le tras a seis, diversos juegos recreativos en el patio del Cuartel. A las seis, función de variedades.

Día 16.—A las diez, misa de difuntos en la iglesia del Carmen, en sufragio de las almas de los caídos del Cuerpo.

Quintanadueñas
Se arrienda finca de regadío, 15 hectáreas. Tratar en el Ayuntamiento.

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DOMINGUERA
Se celebró el domingo una corrida de toros en la plaza de Alameda, en la que con ganado de Frías, que resultó manso y difícil, fué ocaionado “Niño de la Palma”, hijo, y cortó dos orejas “Nacional”. El rejoneador Navarro cortó una oreja del novillo de Lancha que rejoneó.

A causa de la lluvia fué suspendida la corrida anunciada en la plaza “Monumental” de Barcelona y en la “Monumental” madrileña hubo novillada de primer orden, con reses de Victoriano y Alejandro Tabernero de Paz. Pedro Palomo dió la vuelta en su primero y resultó cogido durante la lidia del cuarto, sufriendo una herida en el escroto, de pronóstico menos grave. “Navarrito” y Manuel Iglesias oyeron aplausos.

En la Lina de la Concepción hubo un festival benéfico, cortando orejas el rejoneador Pareja Obregón y los matadores de toros Alfredo Jiménez, Chaves Flores y Jaime Malaver. El novillero Miguel Campos cortó las dos orejas, el rabo y una pata del novillo que estoqueó. También tuvieron una lucida actuación el

Guayaquil (Ecuador). —El diestro español, Aurelio Pichel, “Morenito de Valencia”, ha fallecido a consecuencia de una cornada que sufrió en la plaza de esta ciudad, en una corrida celebrada con motivo del “Día de la Hispanidad”.

“Morenito de Valencia”, que había dado la alternativa en la misma corrida el diestro Salomón Vargas, fué cogido por el segundo toro de la tarde, un berrondo de la ganadería de Lorenzo Tous, cuando trataba de dar

unos pasos de rodillas. El bicho le empujó por el vientro, sacándole los intestinos. Inmediatamente fué trasladado a la clínica Crespo, donde dejó de existir.

La noticia ha causado profunda consternación en todo Guayaquil. “Morenito de Valencia” había nacido en Colombia y Perú, donde contaba con muchos admiradores. Ahora lo había en Guayaquil, por primera vez.—Efe.



Los verdaderos enemigos del cutis Más que los años, perjudican al cutis los agentes atmosféricos. Por eso hay tantas jóvenes que no lo parecen. La más segura protección contra los enemigos del cutis es el universal y sencillo tratamiento POND'S

Al acostarse una aplicación de Crema POND'S "C" (Cold Cream), limpia profundamente el rostro. Dejando luego otra capa de lo mismo crema, se nutren las células epiteliales durante el reposo. La Crema POND'S "V" (Vanshing Cream), es para el día. Protege y suaviza el cutis y facilita la adherencia de los polvos.

Concesionarios: FEDERICO BONET, S. A. Infantes, 31 - Madrid

TOROS

SASATIEMPO
TEROGLIFICO
NOTA
Fueron todos tus hermanos?

Solución al crucigrama anterior
HORIZONTALES.—1: C.—2: Los.—3: Hechiz.—4: Designa.—5: Cadi.—6: Retales.—7: Lunas.—8: Las.—9: S.
VERTICALES.—1: C.—2: Dar.—3: Bedel.—4: Lesitud.—5: Cocci.—6: Sigales.—7: Antes.—8: As.—9: 0.

Solución al jerglífico anterior
Me lo contó Nicolás

Cogida y muerte del diestro español "Morenito de Valencia" en la plaza de Guayaquil (Ecuador)
Un toro de Lorenzo Tous le empujó por el vientro cuando daba unos pasos de rodillas

aficionado sevillano Antonio Astorri y el norteamericano Peter Turk.
POR ESAS FLAMAS
Barcelona.—Novillada en la “Monumental”. Siete novillos de distintas ganaderías. El paseto se hizo sin música, montó en uno los coreros y el público puesto en pie, guardándose un minuto de silencio, por la muerte en Guayaquil de “Morenito de Valencia”. El rejoneador Angel Peraita fué largamente aplaudido. Manolo Haverro estuvo mal en los dos. Luis Díez escuchó ovaciones José María Andrés de Pos Reyes, resultando con una herida en la cara al rejonearlo, de unos veinte centímetros de extensión, de pronóstico menos grave. Después fué trasladado a la clínica del doctor Oliva Gual.

Valencia.—Seis novillos de don Angel Paroz García. Victoriano Posadas discreto en su primero y ocaionado en el cuarto, dando la vuelta al ruedo. Manolo Chacarte estuvo voluntarioso en su primero, derribando valor. En el quinto hizo una faena variada, con un estocazo y media. Ovación y vuelta. Francisco Barrios “El Turia” hizo a su primero una faena inteligente, pero a paso pesado con el estoque y ovó un aviso. En el último toro una buena lidia, entre el entusiasmo del público. Toros de descabellar y ovó un aviso. El obsequio escuchó una gran ovación, dió la vuelta al ruedo y los “apartados” le sacaron en hombros.

Linares.—Novillos de don Benigno Martín Carmona, bravos. Domingo Córdoba ovacionó y vuelta. Victor Gascón mal. Gilber o Camoteo, ovación una oreja y vuelta. Gabriel Escárcz ovó palmas. Zamudio fué sacado en hombros. Finalmente los “Chatos mejicanos” hicieron varios ejercicios de destreza, echando el lizo y manteniendo caballos a la libertad.

Cuenca.—Novillos de Ramiro Hermoso. Tomás Sánchez Jiménez cortó una oreja en cada novillo. Sr. Hermoso Jesús cortó tres orejas, en cada una pata. Los dos diestros fueron sacados en hombros.

Logroño.—Festival a beneficio del herido Juan Antonio Gómez, muerto a consecuencia de las heridas sufridas en esta plaza el 21 del pasado mes de Septiembre. Entera la fiesta y tiempo lluvioso. Novillos de Manuel José Corzo. Después del paseto se guardó un minuto de silencio, en memoria del herido. Intercedió, Juan de la Palma cortó una oreja. Pepe González ovó. Antonio León ota y Manolo Zúñiga fué aplaudido.

Córdoba.—El festival a beneficio de la Hermandad de la Virgen de las Angustias, ha tenido que ser suspendido en el segundo novillo, a causa de la lluvia. José María Martorell estoqueó al primero y cortó dos orejas.—Cifra.

SUSPENSIÓN DEL FESTIVAL ANUNCIADO PARA AYER
El persistente temporal de lluvia que desde el domingo está descargando sobre Burgos, obligó ayer a los organizadores del festival taurino anunciado para las cuatro de la tarde, a suspender el festejo, con el cual se daba el “cerrojazo” oficial a la temporada.

El problema de las Misiones no es hoy tan sólo un problema de compasión económica. En buena parte de las misiones se juega hoy la vida de la Iglesia, porque miles de misioneros y de cristianidades jóvenes han sido llamadas a la cima del Calvario para que salven al siglo XX.

RUCA
ACUMULADORES
MAXIMA GARANTIA
SE VENDE
moto seminueva. Precio: 7.500. Pá-zón, Vitoria, 19. HOGAR DEL PRODUCTOR

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
LADRI CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diario de 12 a 2
Calle Santander, 19, tercero.

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

DOCTOR GARZON
PARTO Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

Doctor de la tuerca
PULMON Y CORAZON — RAYOS X
Miranda, 3. — Teléfono 1988

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

M. A. Ruiz de Temiño
DENTISTA
San Juan, 3, segunda

G. BAÑUELOS
OCULISTA
EN LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.º dcha. — Tel. 2432

V. JEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolí-metria. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Clínica general Rayos X
Calera, 15, 1.º. — Teléfono 1446

J. MARTIN PARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología, Ex-Jefe Clínica Hospital Militar
PULMON Y CORAZON
RAYOS X — ELECTROCARDIOGRAFIA
Madrid, 14, 2.º — Teléfono 2406

J. CUTIERRET MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1.º — Teléfono 2975

MANUEL MEDRANO CAMARA
MEDICINA INTERNA
Rayos X — Consulta de 2 a 4
Paloma, 35

Dr. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS — ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 12, 1.º - Tel. 1539

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Píones, 33 — Tel. 2323 — Burgos

Sección financiera

BANCO DE ESPAÑA
Suscripción pública de 1.916 millones de pesetas en Cédulas de reconstrucción nacional al 4 %, libre de impuestos

Emisión 31 de Diciembre de 1952
AL TIPO DE 94'25 POR 100
Libre de gastos para el suscriptor, con PRIMER CUPON SEMESTRAL INTEGRO de 31 de Diciembre de 1953

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del Banco de España, en Madrid y sucursales, el Miércoles día 14 de Octubre corriente debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido. Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo. Teniendo en cuenta el tipo de emisión y la prima de amortización, el interés líquido anual que estas Cédulas ofrecen es de 4,50 por 100. Los títulos se situarán libre de gastos para el suscriptor en cualquier plaza bancaria que éste elija. Los señores clientes de la Banca privada, Caja Postal de Ahorros y de las Cajas Generales de Ahorro pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

CARACTERISTICAS DE DICHAS CEDULAS
Cozan de la exención de la Tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de Efectos públicos, negociándose con tal carácter en las Bolsas oficiales españolas; son pignoras en el Banco de España, con pólizas exentas de Timbre, por 90 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Compañías de Seguros. Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 1.000, 5.000 y 25.000 pesetas, respectivamente, llevando cupones semestrales de vencimientos 30 de Junio y 31 de Diciembre, siendo el primer cupón el de 31 de Diciembre de 1953, que se percibe íntegro. El pago de los intereses y de la amortización está a cargo del Estado, mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España en Madrid y en sus sucursales. GARANTIAS. — Los intereses de amortización de estas Cédulas, tienen, además de las garantías propias, normalmente de carácter hipotecario, las concedidas por el Estado. Madrid, Octubre de 1953.

Por M. Fernández ALMAGRO (De la Real Academia Española)

ANTE EL DOMUND

España debe superarse en su generosidad para las Misiones

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

La RRF no se para en barras ni en nupcias

Edimburgo.-Margaret Rennie, de 19 años de edad, que prolongó sus vacaciones unos días más del tiempo autorizado por el Cuerpo femenino de la RAF, al que pertenece, con el fin de casarse, ha sido detenida cuando salió con su novio, recién casado, de la oficina del registro civil.

Ha pasado la noche de bodas detenida y hoy será conducida a su base militar de Kingston (Surrey). El novio, mecánico electricista, fue autorizado a tener una breve charla con ella en la celda de la prisión.—Efe

Nuevos hogares

Rico Sánchez - Rodríguez Tellez de Menes



En la mañana de ayer, se celebró en la nave mayor de la Santa Iglesia Catedral, el matrimonio enlace de la distinguida y bella señorita María de las Mercedes Rodríguez Tellez de Meneles, con el capitán de Farmacia del Aire, don Juan Rico Sánchez.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn hicieron su entrada en el templo; la novia que lucía un precioso modelo de terciopelo de seda chillón y se tocaba con corona de azahar y perlas, con velo de tul ilusión, dando el brazo a su padre y padrino don Ignacio Rodríguez Escorial, secretario de la sucursal del Banco de España en esta plaza y el novio con uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece daba el brazo a su madre y madrina, doña María de los Dolores Sánchez (Vda. de Rico), que lucía magnífica mantilla española.

Una vez en el altar, que estaba adornado con profusión y exquisito gusto, el M. I. Sr. Canónigo don Félix Niño Palomino, procedió a la ceremonia religiosa, dirigiendo después a los contrayentes una elocuente y sentida plática. Durante la misa de velaciones, la señorita Pili Alonso cantó magníficamente el "Ave María". Terminada la misa se procedió a la firma del acta ante el abogado y notario eclesiástico de este Arzobispado don Aurelio Roman Valladolid, que ostentaba la representación judicial, firmando como testigos por parte de la novia don José Luis de Euzo y Marrón, director del Banco de España de esta capital; don Dionisio Medina Baños, director jubilado de la misma entidad; don José Moliner Martínez, diputado provincial; don Amando Vallejo del Val, jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Topógrafos y don José Rodríguez Escorial, oficial del Banco de España en Segovia, y por parte del novio don Luis Estalayo, vicesecretario de Cámara del Arzobispado; don Joaquín Cacho, comandante de Farmacia del Aire; don Luis Aguirre Osca, teniente coronel de "Ingenieros"; don Enrique Goya, capitán de Aviación y don Luis Goya Fernández, teniente coronel de Farmacia del Aire.

Terminada la ceremonia los contrayentes e invitados se trasladaron a la Residencia Militar donde fueron obsequiados con un espléndido almuerzo. Los novios salieron en viaje de luna de miel para Zaragoza, Barcelona, Palma de Mallorca y otras poblaciones. Nuestra más cordial enhorabuena. (Foto Fede)

En la actualidad apenas si cubre la cifra que la Propaganda Fide destina y distribuye entre nuestros misioneros

La contribución española, en personal, al conjunto de las Misiones representa una décimo-sexta parte en relación con la totalidad de apóstoles de Cristo cerca de los infieles

El DOMUND es una fiesta universal de exaltación del misionero, de meditación sobre lo que representa y significa su empresa evangelizadora. Superando las divisiones políticas, las diferencias económicas y las discriminaciones raciales, los que formamos parte del cuerpo místico de Cristo, airmos ese día lo que más tiene de común, de universal, nuestra profesión de fe católica. Un instrumento de esta actividad expansiva de la Iglesia, índice de su vitalidad y de su vigor, son las Obras Misionales Pontificias, y de manera especial la Obra de Propaganda de la F. e, a cuyas oraciones y sacrificios nos unimos en ese día, y en cuyas manos ponemos el objeto de nuestra caridad para que esos bienes espirituales y materiales sean distribuidos, no conforme a nuestras preferencias, sino a las necesidades del dilatado frente evangelizador en que el tercer apostólico opera.

EN CUATRO CONTINENTES. Sin embargo, el signo de universalidad de la jornada no impide que en ella se dedique un recuerdo justo y merecido a un batallón de ese Ejército de misioneros que se bate en la vanguardia de Cristo junto a sus hermanos de otras razas y de otros pueblos, el batallón espiritual de los sacerdotes y religiosos españoles dignos continuadores de aquellos adelantados que privaron en Asia y en África y más tarde en América y en Oceanía, conquistaron para la Iglesia más de dos mundos. A 1.200 asciendo el número de estos compañeros que tienen encomendadas misiones o que colaboran en territorios incorporados a la jerarquía eclesiástica indígena. Cifra a la que hay que añadir la de los 2.000 sacerdotes, también españoles, que trabajan en Hispanoamérica.—Presentan el 50 por 100 del centro y suramericano—y cuya labor encierra un esfuerzo tan gigantesco, que substancialmente equivale al de los misioneros propiamente dichos. Aparte, por otro lado, del millar de religiosos españoles misioneros que trabajan al lado de nuestros compañeros y de las incontables repartidas en las misiones de otros países.

Bolivia, con sus misiones de El Beni, a cargo de once franciscanos; Colombia, con las de Caqueta, Casanare, Chicó, Guajira, San Andrés y Providencia, San Jorge y Tumaco, que representan 49 capuchinos, 15 agustinos, 13 claritanos y 19, del clero secular; Ecuador, con las de Esmeraldas y San Miguel, de Sumbucos, dirigidas por once Carmelitas Descalzas, de Burgos; Honduras, con la de San Pedro de Sola, y Panamá, con la de Darién, encomendadas a 16 Paulites de Barcelona y a 17 claritanos, respectivamente; Perú, con los de Iquitos, Puerto Maldonado, San Gabriel de Marañón y Ucayali, gobernadas por 17 agustinos, 33 dominicos, 23 pasionistas y 32 franciscanos; Venezuela, con las de Caroni y Madrugada, que están encargadas a 43 pasionistas, son, por lo que respecta a América, el campo de actividad misionera de este tercer evangelizador español.

15.700 SACERDOTES MISIONEROS EN TODO EL MUNDO. En África.—Marruecos y Guinea española.—129 franciscanos y 59 claritanos respectivamente, difunden la palabra de Cristo entre los infieles, mientras en las misiones indias de Ahmedabad (26 jesuitas de Castilla), Bombay (120 de Aragón), Cuttaock (24 paulitas de Madrid) y Vijayapuram (17 carmelitas de Navarra), otros tantos cumplen el mandato del Divino Maestro predicando el Evangelio y llevando el consuelo a los miserables y a los oprimidos.

También en el Vicario, por los 65 dominicos que tienen su sede en Bac Ninh, Haiphong y Thai-Binh, la divina gracia llega hasta los infieles a través de nuestros misioneros, y las misiones chinas de Amoy, Anking, Caratch Fochow, Kachung, Keitch, Ping-liang, Tunki y Wuhu, 162 jesuitas de Castilla y de León, 23 agustinos de Filipinas y de Navarra, 39 dominicos de la Provincia filipina; 21 capuchinos de la de Aragón y 12 claritanos patriotas, propagan el Reino de Cristo en medio de duras persecuciones algunas veces coronadas por el martirio.

Finalmente en Palawan (Filipinas) y en Nueva Nusia (Oceanía), 16 agustinos y 55 benedictinos casinenses, completan esta estadística en la que no van incluidos los 12.000 sacerdotes que operan en el continente de Hispanoamérica ni el centenar de padres, hermanos y estudiantes, que colaboran con la jerarquía eclesiástica en Bul-Chu (Vietnam), Shikoku (Japón), Hiroshima (Japón), Chengsa (China), Verapoly (India), Bulabayo (Rhodesia del Sur) y Tsiatanomady (Madagascar), como los dominicos, Clero secular del I. de M. E. de Burgos, jesuitas, redentoristas, carmelitas, Clero secular y trinitarios.

de estos soldados de la avanzada de Cristo, lo que más importa. Casi todo el Mundo empezó a evangelizarse con apenas unos centenares de misioneros españoles que realizaron increíbles misiones heroicas y dieron por fruto 23 nuevas nacionalidades hijas de la Iglesia, un solo misionero español—San Francisco Javier—se bastó solo para convertir a millares y millares de japoneses.

España, que tanto dio en sus mejores tiempos para sostener ese Ejército de Cristo en los mundos lejanos por ella explorados o descubiertos—en tres siglos costaron al Tesoro público español cerca de 10.000 millones las misiones de América—, que ha demostrado su vocación misionera en las leyes y en los testamentos de sus cristísimos monarcas y con la generosidad de su pueblo, no debe ocupar todavía el sexto lugar del Mundo y el tercer de Europa en la recaudación anual del DOMUND. Hoy los 15 ó 16 millones que aportamos a Propaganda Fide, no son sino la cantidad que Propaganda Fide reparte entre nuestros misioneros. Por un justo pundonor de católicos de solera; por un generoso sentimiento de amor al cuerpo místico del que formamos parte, suponemos esa cifra de este año y multiplicámosla nuestros sacrificios y nuestras oraciones por el éxito de Domingo Mundial de la Propagación de la F. e.

El jefe de la Misión de Operaciones norteamericana en España



Mr. Edward L. Williams, jefe de la Misión de Operaciones norteamericanas en España, que llegará a Madrid a finales de mes.—(F. Cifra)

ELECCIONES GENERALES EN NORUEGA

Una periódico alemán dice que van a instalarse cañones atómicos cerca del "telón de acero". Oslo.—Los primeros electores de un total de más de dos millones han acudido a las urnas desde la noche de la mañana, para elegir nuevo Parlamento por un período de cuatro años. Los colegios serán cerrados a las nueve de la noche. Se espera que disminuya la actual mayoría absoluta del partido laborista, pero que continúe como el más poderoso del país.—Efe

CANONES ATOMICOS CERCA DEL "TELON DE ACERO"

Bremerhaven.—Las autoridades alemanas anuncian que han salido de Bremerhaven en 3 trenes para una base de Alemania del Sur (cerca del "telón de acero") seis cañones atómicos norteamericanos y mil doscientos artilleros a su servicio. Las autoridades norteamericanas no han confirmado ni rectificado esta noticia, que aparece en la Prensa.—Efe

PROTESTA DE LOS CAMPESINOS FRANCÉSES

París.—Millares de irritados campesinos han obstruido hoy las carreteras en el centro y suroeste de Francia, a toque de campanas, en unos diez departamentos. Las campanas empezaron a sonar a las siete de la mañana.

NO QUIERE LA PRESIDENCIA

La Rochetot (Francia).—El ex-primero ministro Poincaré ha anunciado que no se presentará candidato a la presidencia en el mes de Diciembre. Hablando con los periodistas, dijo que no será candidato bajo ningún concepto, pase lo que pase, para la presidencia de este año. "Me negaré"—afirmó—ad cuando consiguiese una mayoría absoluta para la candidatura". Efe.

Necesitamos representante

para esta Plaza y provincia, con conocimientos gremio perfumaría, escribir referencias LABORATORIOS ORY, calle Alameda Urquijo, 88. BILBAO.

Causas de la huelga de estibadores



El gangster Albert Anastasia es quien manda en los muelles y coloca y explota a los obreros

Porque en realidad, esta huelga tiene por objetivo el liberar a la red portuaria de estibadores de una serie de individuos que mandan en los muelles y que colocan a los estibadores mediante un estipendio, que se calcula en tres dólares diarios. Quien no los paga no trabaja, porque la contratación se hace solamente por un día. Todo este montaje gangsteriano lo manda el famoso criminal Albert Anastasia, quien tiene a sus órdenes a una serie de individuos, todos ellos licenciados de presidio, entre los cuales se halla su propio hermano Antonio Anastasia, que saca al día una serie de miles de dólares a los desdichados estibadores que tienen que trabajar allí.

Como varios jefes sindicales de Nueva York han anunciado que esta vez, para siempre, acabarán con los gangsters, éstos han replicado matando. Por ello el F. B. I. se ha visto en la obligación de proteger a los jefes sindicales que han pedido su auxilio. El principal de ellos, Joseph P. Ryan, presidente de la Asociación Internacional de trabajadores marítimos, se encuentra vigilado constantemente en el hospital donde convalece de una operación quirúrgica, ya que los gangsters de Anastasia han enviado a dos asesinos a sueldo desconocidos, que proceden del Estado de Oregón, para matarle. Como la Policía tiene también sus cabezas de puente entre los gangsters, de ahí que haya podido saber a tiempo el envío de estos dos desconocidos "enviados". A pesar de todo, y vista la capacidad de los asesinos americanos para salirse con la suya, no se tiene la seguridad de salvar a Ryan, si aquellos se lo proponen, se pena de poner a su servicio un verdadero batallón.

Otro jefe sindical llamado John Dwyer, que organiza actualmente el nuevo sindicato de estibadores, dentro del cuadro de la Federación Americana del Trabajo, se encuentra muy vigilado en todas sus gestiones. Días pasados, mientras hablaba en el mismo muelle de Nueva York con los obreros portuarios en huelga, le saltaron tres disparos dos individuos que pilotaban un potente automóvil. Afortunadamente, los asesinos erraron, pero dejaron su rizo y ahora Dwyer es vigilado constantemente en todos sus movimientos.

Esta vigilancia es ejecutada también sobre el estibador Peruzzi, que dentro de su modesta papel desempeña un gran lugar en la dirección de los estibadores de origen italiano y entre aquellos que han emigrado a los Estados Unidos hace poco tiempo. Estos son las presas más adecuadas para los gangsters, puesto que son relativamente fáciles de manejar, y los acostumbrados "ladrones" ni el idioma inglés. Por otra parte, muchos de ellos trabajan honradamente, pero son empujados a hacer cosas que han recibido amenazas de muerte de los asesinos y ha pedido auxilio a la Policía, la cual ha puesto a su servicio a una escuadra de cinco G-Men de gran putería y corupción. El puerto de Nueva York conoce los crímenes de Anastasia y no quiere que se reproduzcan. El inventor de la muerte en tonel de cemento, consistente en meter al asesinado en una barrica de cemento y tirarle al agua para que trague y se quede en el fondo.

París.—Una turista norteamericana, Mary Bielefeld, fue objeto de un atracón, nada menos que en la Avenida de la Opera, por dos norteamericanos. Mientras uno le cerraba el paso, el otro le arrancó el bolso de mano. Ella, serenamente, sacó tres fotografías de los ladrones antes de que se estimasen.

Antes de transcurrir muchas horas eran detenidos, gracias a las fotografías. Efe.

NOs parece que se puede decir, sin gravio ni molestia para nadie, que nuestro Conservatorio de Música y Declamación, apenas si hace acto de presencia en la historia del teatro español. Ha realizado en todo momento un labor meritorio, pero quizá por falta de mayores medios—económicos en primer lugar—, ha sido el fruto escaso y su influencia en los gustos generales, de corto alcance. La mayoría de nuestros grandes actores y actrices no ha pasado por sus aulas y así no ha podido ser creado el tipo a cánon capaz de dar continuidad y estilo, eso es, valor tradicional de "escuela" a la interpretación de lo, respectivo; géneros, empezando por el más exigente y de más acendrado clasicismo en España: el drama en verso. Cada cual lo representa a su manera, que difícilmente puede ser la mejor, ni buena siquiera, por falta de principios de "escuela". Y no se diga que el drama en verso no tiene porvenir, ya que eso no es cierto, y si lo fuese, no debiera ser España no tiene derecho a renunciar a la hermosa tradición de Calderón y Lope, de Zorrilla y el Duque de Rivas.

Pero es que lo mismo ocurre con los otros géneros, por ejemplo, con la comedia de costumbres y nada digamos de la zarzuela, frustrada la continuidad de que eran garantía las compañías de Lara y de Apolo, respectivamente. Las compañías titulares resultaban muy útiles y en ellas se hallaban los cómicos algo así como un sucedáneo del Conservatorio.

En todo caso, la "escuela" de que en cualquier época han carecido nuestros actores, solían hallarla en el ambiente familiar, y a esa vinculación de sangre o de estirpe, si que las Historias del arte escénico tienen que aludir. De padres a hijos se transmiten, a no dudarlo, vocaciones y aptitudes, figurando las de carácter teatral entre las más fácilmente transmisibles. De tal suerte que forman legión los cómicos nacidos "en las tablas", como se acostumbraba a decir, y en las tablas viven, aman, educan a sus hijos y mueren.

Esa vinculación familiar, que, en cierto modo, es una supervivencia del antiguo régimen de oficios hereditarios, en las bellas artes como en la artesanía, contribuye a explicar la formación de no pocas de nuestras glorias escénicas y quien guste de recordar a Julián Romea, a Rafael Calvo o a Antonio Vico, debe pasar su atención en el instructivo caso de que cada uno de esos grandes actores de su apellido a sendas "dinastías". En efecto, hoy Romeas, Calvos, Vicos... Y la enumeración pudiera continuar si no limitásemos nuestro propósito a dar algunos ejemplos.

El Julián Romea, el celebradísimo trágico y comediante del tiempo de Isabel II—caso singularísimo de

acción—, era hermano del también famoso actor Floriano, que asimiló bien las enseñanzas de naturalidad, expresión, a fondo y conciencia profesional que fueron características de aquel gran intérprete de lo dramático, y lo comediólico, con el alarde de flexibilidad y penetración que sus contemporáneos ponderan en alto grado. Sobrino carnal fue el segundo Julián Romea, a quien aún recuerdan los viejos aficionados, pues murió bien entrado nuestro siglo. Y con méritos propios hace honor a tan ilustre abuelo Alberto Romea, cuyos méritos, como intérprete sobrio y acertado, tantas veces tiene ocasión de aplaudir el público de hoy, en el teatro como en el cine.

Rafael Calvo, el genial y malogrado creador de tan heroico romántico, era hijo de un cómico muy distinguido, y sobre todo de una eminente actriz, Rita Sevilla, de tantas facultades que hubo de distinguirse como dama "graciosa" y como actriz de carácter, y cantó en nacillas con arte muy personal. Rafael Calvo se hubiese bastado para colmar de gloria su apellido. Fue, por lo contado y leído, un "don Álvaro" insuperable, un "Sebastián" que no se parecía a ningún otro. Pero su hermano Ricardo acertó a brillar con luz propia, por mucho que la empalmeciera el poderoso resplandor de Rafael. Hijo de éste es el admirado y segundo Ricardo Calvo, prestigio de nuestra escena, a la hora presente.

Antonio Vico, como su abuelo, el genial actor cuyo nombre se acciona siempre al recuerdo de Echegaray, por razón de época, se llama de los mejores comediantes actuales: fino, equilibrado, dueño del matiz. Y conste que el primer Antonio Vico no interpretó sólo los truculentos protagónicos del teatro de su tiempo, sino que también inventó nueva vida a los personajes más variados y contrapuestos del teatro clásico. Enrique de Meca, que alcanzó a verle y le admiraba mucho, decía que nunca había visto en escenario alguno un ser de carne y hueso, con tanta vida como "García del Castañar", animado por la palabra y el gesto de Antonio Vico. Otro es ciertamente el repertorio del actor. Pero el acierto interpretativo lo lleva en la masa de la sangre. He ahí la utilísima lección del ambiente respirado o del maestro entrevistado al fondo de la tradición familiar.

El equipo burgalés triunfa en la prueba motorista "Vespa" celebrada ayer en Madrid. Como parte del rallye motorista "VESPA", organizado por la conocida firma productora de las famosas "scooter", ayer se celebraron en la capital de España diversas pruebas, en las que el equipo representativo de Burgos obtuvo un gran éxito. Más de 750 motos "VESPA", de Francia, Portugal, Italia y España, participaron en dichas pruebas, lo que da idea de la importancia que este triunfo del equipo "VESPA" de Burgos encierra, si se tiene en cuenta que alcanzó la primicia tanto en puntuación como en organización.

URODONAL es la ducha interna que combate el artrismo

Burla burlando

Posibilidades del viaje a la luna. Citado para 1970 el profesor A. H. Eberstein ha publicado un trabajo en el que estudia las posibilidades para hacer un viaje a la Luna en aquella fecha. En verdad que el cúmulo de dificultades a resolver son muchas para un plazo tan corto como los 17 meses que nos separan de la fecha indicada. Naturalmente, las mayores dificultades son en cuanto a régimen de velocidades y despegue, y, como consecuencia, combustible a emplear en ambas posiciones. Describe el profesor el viaje como la empresa que arrancará del fondo de un pozo con el cual compara a la gravitación de nuestro planeta y del cual se debe salir antes de plantearse un desplazamiento más o menos libre por el espacio. La energía necesaria para salir de este pozo, transformada en trabajo equivalente a 6,4 millones de kilogramos que comunicaría a la masa de un kilo la velocidad de 11,2 kilómetros por segundo, velocidad mínima para cualquier proyectil que se lance. Como punto de comparación el V-2 más perfecto arroja gases de propulsión con una fuerza únicamente de 2,1 kilómetros por segundo. Basándose en una experiencia americana que llegó a elevar un V-2 a 10 kilómetros de altura y remontan éstas al terminar su combustible, mediante otro proyectil pasará que iniciará su rauda a partir de aquel punto, se calcula que el viaje sería posible mediante la combinación de siete proyectiles sucesivos en una masa total de 3.000 toneladas. Claro está, que para llegar a ello se requiere contar antes con los combustibles precisos ya que solamente en el arranque se necesitarían 1.500 toneladas de combustible, cantidad extraordinariamente elevada si se compara con el total estimado como peso óptimo para el vuelo completo de cohetes.

Historial anecdótico de algunos medicamentos. Los más recientes hallazgos en materia de Medicina han dejado relegado al olvido ese concepto tan manejado hace algunos años de que la Medicina no progresaba al ritmo de la Ciencia. Por ello, y puesto que son familiares ya algunos de los productos de más moderno interés resulta interesante detener la atención en el esfuerzo que ha significado llegar a obtener algunas de las drogas más famosas.

La cortisona, como es sabido, se obtiene de la bilis del buey o por medio de cierta materia que se encuentra en la bilis del buey, pero en tan escasa cantidad que para tratar a un enfermo durante un año con cortisona es necesario sacrificar un número de reses equivalente a unas 11.000-13.000 toneladas de carne. La bilis de buey ha de ser sometida a 37 operaciones químicas muy complejas que exigen, además, una minuciosa atención para que las pérdidas sean mínimas dado lo escaso del producto original.

En estas condiciones, ¿real no sería la desesperación de los sabios que teniendo pleno conocimiento de los beneficios que la Humanidad pudiera sacar de la cortisona, se encontraban atados de pies y manos, al no poder disponer de un producto básico en cantidad suficiente y en condiciones económicas. En este caso se resuelve, como otras muchas veces, a ser constante el rigor, toda vez que no se trata de un aspecto, sino de un aspecto que encuentra una sencilla o planta exótica que proporcionara un elemento primario. Efectivamente, allí se fue y allí se encontró una especie de vidales africana que contiene una substancia química, el "sarmientogenin" del cual se puede llegar a la cortisona mediante un manipuleo de 17 operaciones químicas en lugar de las 37 anteriormente referidas.

Los primeros que experimentaron las semillas de esta planta por análisis químico fueron unos científicos suizos, los cuales (trascurran seguramente porque se abastecieron de ellas, pocas y nada seleccionadas, cosechadas por los nativos y llevadas a afirmar que aquellas semillas de vida no contenían sarmientogenin. Posteriormente fue una expedición científica enviada a investigar la especie vece al día de la vida en cuestión y la posibilidad de obtener semillas en cantidades suficientes para obtener cortisona y para establecer plantaciones. En el Emir de Katsina, en Nigeria, encontraron los ingleses un gran auxiliar para sus investigaciones. Les proporcionó 10.000 vainas de buena semilla de vid "sarmientogenin", que se llevaron a Londres, junto con algunas otras plantas que también fueron recogidas para ser posteriormente analizadas.

Viajó en el paracaques. En Nancy un comerciante que conducía una vieja camioneta cuya dirección a su casa, situada a unos quince kilómetros de esta ciudad, no advirtió que numerosas personas con sus coches cruzaron en el camino, al verle pasar, levantaban los brazos, como si quisieran atraer su atención o mantenerle su horror por la velocidad que llevaba. Cuando al llegar a su casa paró el vehículo, un niño de tres años de edad, su hijo, le echó los brazos al cuello, diciéndole: "Papa, no he tenido miedo". En efecto, el niño hizo todo el viaje en el paracaques. Recorrió quinientos kilómetros en esta situación sin causarse el menor daño.